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MATEMATICAS I

Elija una de las dos opciones A o B, y contedsauatro cuestiones que com-
ponen cada opcidn. No mezcle cuestiones de un@wption.

OPCION A

1°) Discutir segun los valores de m la continuigalérivabilidad de la funcion:

3-mx¥ si x<1

Para m = 0 no esta definida la funcién, por ladan

La funcion es discontina para m=0.

Ademas del valor anterior, el posible punto crise produce para x =1:

Para que una funcion sea continua en un punte tjga cumplirse que los limites
por la izquierda y por la derecha sean igualegua! ial valor de la funcion en ese pun-

to:

lim lim
f(x)= 3-mx*)=1f(1)=3-m
0=, beme)= 1) =an 2
= 3-m==;;3m-m*=2;;
lim lim m
= T 22
X1 X->1mx m
- m =2
M —3m42=0:: m=3EY9 8 _3xv1_3+1 _
2 2 2 m =1

Para m=1y m=2 la funcién es continua para x =1.

Vamos a estudiar la derivabilidad para x = 1:
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Una funcién es derivable en un punto si, y salexasten la derivada por la iz-
quierda y la derivada por la derecha en ese puatiegnas, son iguales.

3-mx¥* si x<1 -2mxsi x<1 f'(l‘):—Zm
f(x)= ) = f'(x)= ) = )
R( Si Xx>1 _W Si x>1 fl(1+):_m)(2
~2xsi x<1 f()=-2
m=1 = f'(x)= = = f'(l’):f'(f)
-X_ZZ si x>1 f()=-2

~4xsi x<1 f'(27)=-8
m=2 = f'(x)= = = f'(2‘)¢ f'(2+)
—X—12 si x>1 f'(2*):—%

Para m=2 la funcion no es derivababé para x=1
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2°) a) Dibujar los recintos limitados por la canw= x* y las rectas y = x, X = 2.
b ) Calcular las areas de dichos recintos.

a)
R Los puntos de corte de la curva con
Y y =X las rectas son los siguientes:
— v?2
y=X }:>x2 =X ;; X*=-x=0;;
y_
x, =0y, =0=0(0, 0)
x(x-1)=0 =
x,=1-y,=1= AL 1)
> —
y=x° _
xzz}*y 4 = B(1, 4)
b)
1 2 37t 272
o oS 2] b i35
: 1 3], 1 2], \3 2 2) 3 6
2 2 .32 r.272 B
SZZIXZ dX_IX dx= X— - X— :(§—}]—(ﬂ—£]:2_§:w:§ UZ:SZ
1 1 13, 2, \3 3 2 2) 3 2 6 6
1 1 ro2 1t o3t B
Sszj'x dX—jX2 dx = XX :(l— )+(E— j_l_}_ﬂ_i 2=
0 0 2], L3, 3 2 3 6 6
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kx+2z=0

3°) Discutir el sistemaky -z =k segun los valores de k y resolverlo en el caso qu
X+3y+z=5

sea compatible indeterminado.

k 0 2 k 0 2 0
M={0 k -1 ;; M'=|0 k -1k
1 3 1 1 3 15
k 0 2
IM[=]0 k -1|=k*-2k+3k=0;; k»+k=0k(k+1)=0 = k,=0;; k, =-1
1 3 1
k#0 _ o o : :
Para Kz -1~ Rangav = RangoM'= 3 =n° incognitas = Compatible deter minado
00 2 O
Parak=0=M'=|{0 0 -1 0| = Rangode M'=2
1 3 1 5
Parak =0 = RangoM # RangoM' = Incompatilbe
-1 0 2 O
Parak=-1=>M'=| 0 -1 -1 -1| = El rango de M' es:
1 3 1 5
-1 0 O
M'={C,C, C}=|0 -1 -1/=5-3=2#0= RangoM'=3
1 3 5

Parak =-1 = RangoM = RangoM'=2<n° Incég = Compatible Indeterminado

Para resolver el sistema en el caso de compatiddterminado, parametrizamos
una incégnita, por ejemplo= A y resolvemos el sistema resultante de eliminardena
las ecuaciones (por ejemplo, la tercera):

-x+2z=0 _
-y-z=-1 :>z:/1:>_X+2/]__O = x=24;; y=1-4
X+3y+z=5 “y-A=-l

Dando valores @ se obtienen las infinitas soluciones, por ejemplo:



N < X
I on
O r o
N < X
Inopnon
P oN

AZO—b{ 5 A:1—>{

X=-4
5 A=2 = 3y=3 e
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4°) Hallar la ecuacién del plano que pasa por el punto P(2, -4, 0) y contieneradta

rde ecuacion =X Y=4
-3X+z=-2

La expresion de la recta r por unas ecuacionesygdricas es como sigue:

= — L v=4-1 X=A
rE{543-xy+z4——2 = X=4= /_\;]y+24__2} y— = r=1y=4-4
- "4 - z=2+3 z=-2+3)

Un punto de r es A(0, 4, -2) y un vector directer esu = (1, -1, 3).

El vector v =AP=P-A=(2 -4, 0)-(0 4, -2)=(2, -8 2) también es direc-
tor del planon pedido, por lo cual es:

X y—-4 z+2
AU V)ElL -1 3 =0
2 -8 2

- 2x+6(y - 4)-8(z+2)+2(z+2)+24x—-2(y-4)= 0 ;; 22x+4(y -4)-6(z+2)=0 ;;

22x+4y-16-62-12=0 ;; 22x+4y-6z2-28=0

n=11x+2y-32-14=0
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OPCION B

1°) La siguiente grafica corresponde a la funcif),fderivada de la funcion f(x). Es-

tudiar su monotonia, concavidad y convexidad, exiterelativos y puntos de inflexion
de la funcion interpretada en dicha gréfica.

Xa

V-<

La funcion derivada representada en la figuref €s) = —%x+2, que es decre-

ciente en su dominio, que es R; esto significaf(xlees concava en su dominio, que
también es R.

Por ser concava en su dominio no tiene puntosfxion.

Para x<4 es f'(x)>0 = f(x) es crecienteen (-, 4)

Para x>4 es f'(x)<0 = f(x) es decreciene en (4, + )

La funcion derivada se anula para x = 4 y en pstdéo pasa de ser creciente a
decreciente, lo cual significa que tiene un maxabsoluto en el punto P[4, f(4)].

La representacion grafica de f(x) es, aproximacdaeda que se indica en la si-
guiente figura.

\ﬂk

TN
/e
/ \
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3X

2°) Calcular la integral = jm :
X2 + 3% —

dx.

X, =2
4+ 3X-1020 - )(:—31\2/9+4o:—312\/19:—3217:>

X, =5
X2 +3x-10=0 = x*+3x-10=(x-2)(x+5)=0
3 _ A, B _Alx+5)+B(x-2)_ Ax+5A+Bx-2B _
x?+3x-10 x-2 x+5 x?+3x-10 x?+3x-10
A+B=3) 2A+2B=6
:(A+BZ)X+(5A ZB):> = 7A:6” :E
X" +3x-10 5A-2B=0| 5A-2B=0 7
A+B:3_»§+B:3;;B—4—§—@—2—2—B
7 7 7
6 22
|:jzi.dxz 7 + 7 'dXZE i.dx-pz_z 1 .dx =
X +3x-10 X—2 X+5 7° X—-2 77 xX+5

:SL(x—2)+272L(x+5)+c:§[3L(x—2)+11L(x+5)]+c:|
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39 Resolver el sistema matricial:

1 -4 1
X+2Y = X+2Y =
3 0 3

5 -10 1 -2
5X = = X=
(5 —10) (1 —2j

2 -3 4
4X -2Y =2 4X -2Y =
1 2

2
2X—Y:(
1

o
o
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ax—-2z=15
4°) Dados los planos de ecuacio +y+z=-7 , determinar los valores de a para
X+y+az=-8a

que los tres planos pasen por una recta. Justificar

Para que los tres planos determinen una recte@ssario que el sistema sea
compatible indeterminado, pudiendo diferenciarsedios siguientes casos:

1.- Que dos planos sean coincidentes y secantesaio.
2.- Que los tres planos sean secantes en una recta.

Como podemos observar, no existen dos planosideintes, independientemente
del valor de a, por lo tanto, se produce la segsitdacion.

Como existe una recta, el rango tiene que sey ¢has ser compatible tiene que
ser, necesariamente el rango de la matriz de ceates igual al rango de la matriz am-
pliada, o sea: rango M =rango M’ = 2.

a 0 -2 a 0 -2 15
M={2 1 1| ; M=21 1 -7
11 a 11 a -8a
a 0 -2
IM|=0=1]2 1 1|=0; a*-4+2-a=0; a*-a-2=0
11 a

=2
a_11\/1+8 _1+49 1+3 N & =c

2 2 2 a, =-1
2 0 -2 15
Paraa=2= M'={2 1 1 -7| = Rangode M":
11 2 -16
2 0 15
{c.c,.ct=12 1 -7|=-32+30-15+14=44-47=-3#0= RangoM'=3
11 -16

Para a = 2 los planos no forman una recta; dRaago M’ = 3 significa que los
planos se cortan dos a dos.



Para a=2-1= M'=

fc,c,,cl=]2

{(:1’ C%’ (:4} = 2

0

c,,c,,c}t=11
1

-1 0 -2 15
2 1 1 -7| = Rangode M":
1 1 -1 8
0 15
1 -7/=-8+30-15-7=0
1 8
-2 15
1 -7/=-8-30+14-15+7+32=0; > RangoM'=2
-1 8
-2 15
1 -7/=-15+14-15+16=0
-1 8

Para a = -1 se cumple la condicién pedida.
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